Antrag der Fraktionen FUCHS und SPD

Priorisierung der Mainahmen zur Wiederherstellung der Spielplatzinfrastruktur

Die Gemeindevertretung moge beschlieBen:

Um die offenen Baustellen auf den Kinderspielplitzen der Gemeinde Miihltal moglichst
schnell abzuschlieBen, soll die Verwaltung der Gemeinde Miihltal ihre Kapazitéten biindeln
und die Baustellen mit den nachfolgenden Priorititen innerhalb der vorgegebenen Fristen

abarbeiten.

Sofern die Gemeinde aufgrund von Engpéssen die entsprechenden Fristen zur Ersetzung der
Gerite nicht halten kann, ist ein externer Dienstleister zu beauftragen. Die Mainahmen 101
und 102 sollen besonders fokussiert werden, um die Spielpldtze in den Ortsteilen Nieder-
Beerbach und Waschenbach schnell aufzuwerten.
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nahmen im Rahmen der umfassenden Verbesserung und Ub

... komplett Uberplant. Die Entwurfsplanung
wurde im Frihjahr 2021 fertig gestellt und mit
dem Gemeindevorstand abgestimmt. Die
weiteren Planungsschritte bis hin zur
Ausschreibung und Begleitung der
Bauausfilhrung muss nun ausgeschrieben
werden. Aufgrund des Personalmangels und
der akuten Uberlastung im Sachgebiet
Infrastruktur kann derzeit leider nicht
abgeschatzt werden, wann das Projekt seitens
der Verwaltung fortgefiihrt werden kann. Die
Umsetzung wadre fiir 2022 vorgesehen.
Haushaltsmittel sind eingeplant.

Abbau Federwippe Kleeblatt, wird nicht
ersetzt aufgrund Planung neue Kletteranlage.
Auf dem Spielplatz Datterichplatz wurden im
Frihjahr 2021 das 2016 abgebaute Reck und
der 2018 abgebaute Rutschenturm ersetzt.
Zudem soll wieder eine Kletteranlage
aufgebaut werden. Die Planung dazu ist
abgeschlossen. Die  Ausschreibung zur
Lieferung des Gerates soll zeitnah erfolgen.
Der Aufbau wird aufgrund der Lieferzeiten
voraussichtlich erst im kommenden Friihjahr
oder Frithsommer erfolgen kénnen.
Komplett-Uberplanung des Spielplatzes und
Erneuerung fiir 2023 vorgesehen. Die
Uberplanung wurde zeitlich nach hinten
verscho-ben, da zundchst gepriift werden soll,
ob die gemeindlichen Grundstiicke an der
Gerlachshohe als neuer Spielplatzstandort
geeignet sind.

Komplett-Uberplanung zum
Mehrgenerationenplatz unter Einbeziehung
des umliegenden Gelandes fiir 2023
vorgesehen.
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Der Antrag soll vor der Sitzung der Gemeindevertretung in allen Ausschiissen behandelt
werden.



Begriindung

Problem:

Auf vielen Kinderspielplitzen in der Gemeinde Miihltal wurde bereits vor lédngerer Zeit mit
dem Austausch maroder Spielgerite begonnen, wie aus der Anfrage der Fraktion die Linke
vom Herbst 2021 hervorgeht (siche Anlage). Obwohl viele dieser MaBnahmen bereits im
Haushalt 2021 verankert und zum Teil in ihrer Ausfiihrung auch weit fortgeschritten sind,
konnten diese MaBnahmen bisher noch nicht fertiggestellt werden. Als Grund hierfiir wurden
und werden von der Verwaltung wiederholt Kapazititsengpédsse in den ausfithrenden
Bereichen angegeben (siehe Antwort auf Anfrage der Linken als Anlage).

Losung:

Gerade in Zeiten des akuten Mangels an Plitzen in Kinderbetreuungseinrichtungen und der
Coronapandemie gewinnt ein attraktives Angebot an Spielpldtzen immer mehr an Bedeutung.
Dabher ist es sinnvoll, die im Sachgebiet Infrastruktur vorhandenen Kapazititen auf diejenigen
Kinderspielplatz-Baustellen zu fokussieren, die bereits weit fortgeschritten sind und die mit
vergleichsweise geringem Aufwand kurzfristig fertiggestellt werden kénnen.

Kosten:

Es entstehen nur solche Kosten, welche die Gemeinde fiir ihre Spielplatzinfrastruktur ohnehin
auszugeben bereit ist.

64367 Miihltal, den 23. November 2021

Gez. Christoph Zwickler als Vorsitzender der Fraktion FUCHS

Gez. Dr. Karl-Hermann Breyer als Vorsitzender der SPD-Fraktion



Kopie der Antwort der Verwaltung auf die Anfrage der Linken:

————— Weitergeleitete Nachricht -----

Von: Gemeinde Muehltal - Gremien <gremien@muehital.de>
An: Gemeinde Muehltal - Gremien <gremien@muehltal.de>
Gesendet: Montag, 25. Oktober 2021, 12:34:01 MESZ
Betreff: AW: Anfrage Die Linke Spielplitze

Verteiler:
Gemeindevorstand
Gemeindevertretung

Sehr geehrte Frau Riidig,
die nachstehende Anfrage lhrer Fraktion wird wie folgt beantwortet (rote Textpassagen):

1. Auf dem Spielplatz Ecke WaldstraBe / TannenstraRe in Traisa wurde im Friihjahr 2020 die
Rutsche abgebaut. Wann wird diese ersetzt?

Der Spielplatz TannenstraRe in Traisa wurde komplett Gberplant. Die Entwurfsplanung wurde im
Frihjahr 2021 fertig gestellt und mit dem Gemeindevorstand abgestimmt. Die weiteren
Planungsschritte bis hin zur Ausschreibung und Begleitung der Bauausfiihrung muss nun
ausgeschrieben werden. Aufgrund des Personalmangels und der akuten Uberlastung im Sachgebiet
Infrastruktur kann derzeit leider nicht abgeschatzt werden, wann das Projekt seitens der Verwaltung
fortgefiihrt werden kann. Die Umsetzung ware fiir 2022 vorgesehen. Haushaltsmittel sind eingeplant.

2. Wurden im Jahr 2020 und im ersten Halbjahr 2021 weitere Spielgerdte auf Miihltals Spielpldtzen
abgebaut?

- NB, Spielplatz Am Wingertsberg — Abbau Federwippe Frosch, ersetzt durch Bauchschaukel

- NB, Lindwurmspielplatz — Abbau Federwippe SpaRvogel, wurde bisher nicht ersetzt

- NR, Spielplatz Am Lohberg — Abbau Karussell, wurde durch neues Karussell ersetzt, zusatzlich
wurden im Herbst 2019 eine Kleinkindrutsche und im Frithjahr 2021 eine Balancieranlage aufgebaut
- NR, Skateranlage — Abbau der drei Skateelemente, dafiir Aufbau Basketballkorb und Jugend-
Tisch-Bank-Kombination

- TH, Spielplatz Wagenscheinweg — Abbau Federwippe Elefant, bisher nicht ersetzt, Ersatz fiir 2021
geplant

- TR, Spielplatz Datterichplatz — Abbau Federwippe Kleeblatt, wird nicht ersetzt aufgrund Planung
neue Kletteranlage

- WSB, Spielplatz KreisstraRe — Abbau Doppelschaukel Holz, wurde ersetzt durch Doppelschaukel mit
Stahlpfosten

- WSB, Spielplatz Am Sportplatz — Abbau Federwippe Flugzeug, Ersatz fiir 2021 geplant

- WB, Spielplatz Am Sportplatz — Abbau Rutschenturm am Hang, ersetzt durch neuen
Rutschenturm am Hang mit zwei Aufstiegen (Kletterrampe und Kletternetz)

3. Wenn ja, wann werden diese ersetzt bzw. ist dies bereits schon geschehen?

Siehe Frage 2

- Auf dem Spielplatz Datterichplatz wurden im Friihjahr 2021 das 2016 abgebaute Reck und der
2018 abgebaute Rutschenturm ersetzt. Zudem soll wieder eine Kletteranlage aufgebaut werden. Die
Planung dazu ist abgeschlossen. Die Ausschreibung zur Lieferung des Gerates soll zeitnah erfolgen.
Der Aufbau wird aufgrund der Lieferzeiten voraussichtlich erst im kommenden Frithjahr oder
Frihsommer erfolgen kdnnen.



4. Wie viele Spielgerdte miissen in den nidchsten 2 Jahren ersetzt werden?

Sind die Kosten hierfiir im Haushalt eingestelit?

Aufgrund der enorm trockenen Witterung hat sich der Zustand der alten Spielgerate nicht ganz so
stark verschlechtert wie angenommen. Dennoch ist davon auszugehen, dass in den kommenden
Jahren einige Spielgerate ersetzt werden miissen. Fiir die kommenden zwei Jahre sind folgende
Arbeiten (neben den o.g.) vorgesehen:

- NB, Spielplatz An der Alten Burg — komplett — Uberplanung des Spielplatzes und Erneuerung fiir
2023 vorgesehen. Die Uberplanung wurde zeitlich nach hinten verschoben, da zunichst gepriift
werden soll, ob die gemeindlichen Grundstiicke an der Gerlachshéhe als neuer Spielplatzstandort
geeignet sind.

- NR, Spielplatz Im Hag - Hangrutsche — fiir 2021 geplant, Angebotsanfragen laufen, Umsetzung
kann aufgrund Lieferzeiten ggf. erst im Friihjahr 2022 erfolgen

- NR, Spielplatz Vingékerweg - komplett, Uberplanung zum Mehrgenerationenplatz unter
Einbeziehung des umliegenden Geldndes fiir 2023 vorgesehen

- NR, Spielplatz Am Boschel (Grillh{itte) - Angebotsanfrage fiir Ersatz der 2019 abgebauten Rutsche
lauft, marode Federwippe soll mit ersetzt werden

- TR - Spielplatz Promenadenweg, fehlendes Kleinkindgerat soll angeschafft und Sandkasten
deutlich aufgewertet werden, Anschaffung geplant fiir 2021, Aufbau ggf. erst im kommenden
Frihjahr aufgrund Lieferzeiten

5. Wird der Sand in den Sandkdsten in einem festen Rhythmus getauscht oder nur nach
Bedarfspriifung?

Der Sand in den Sandkédsten wird einmal jahrlich, i.d.R. im Frithjahr, getauscht. Fallschutzsand wird
nach Bedarf getauscht.
6. Wie ist der aktuelle Sachstand bei der Umsetzung des Zukunftskonzeptes fiir Spielplatze?

Die Planung fiir den Spielplatz TannenstraRe wurde gem. Spielplatzkonzept vorgenommen. Die
weiteren Uberplanungen sollen ebenfalls gem. Konzept stattfinden.

Mit freundlichen GriiRen

i.A. Petra Hummel

Gemeindeverwaltung Miihltal
Ober-Ramstadter-Str. 2-4
64367 Mihltal

Tel: (06151) 1417 143
Fax: (06151)1417-138
Internet: www.muehltal.de




